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В С Т У П 

Державна політика з безпеки життєдіяльності в галузі освіти базується 

на принципі пріоритету життя і здоров’я  учасників навчально-виховного 

процесу, повної відповідальності роботодавця, керівника навчального 

закладу за створення належних, безпечних і здорових умов навчання та 

праці. 

Неухильне дотримання вимог безпеки життєдіяльності (система знань з 

питань охорони життя, здоров’я, пожежної, радіаційної безпеки, безпеки 

дорожнього руху, попередження побутового травматизму, дії у випадках 

надзвичайних ситуацій тощо) усіма учасниками навчально-виховного 

процесу є елементом дисципліни освітнього процесу, культури безпеки 

життєдіяльності. 

Значна частина сучасних науково-практичних досліджень присвячена 

проблемі безпечного проведення навчальних занять (Желібо Є.П., Катренко Л.А.), 

охороні праці в освітніх установах (Пістун І. П., В.В.Березуцький), 

управління безпекою праці (Лапін В. М., Запорожець О.І.). Окреслена 

проблема також перебуває в центрі наукових пошуків зарубіжних учених 

(К. Інгенкамп, К. Кюдер, К. Пірсон, П. Рюлон, М. Річадсон). Проблеми 

становлення та розвитку моніторингу безпеки праці в галузі освіти 

вивчають П. С. Атаманчук, В. В. Мендерецький, О. П. Панчук, Р. М. Білик .  

Об’єктом нашого дослідження визначено процес організації  безпеч-

ного проведення навчальних занять у навчальних закладах.  

Предметом дослідження є методи, форми та засоби забезпечення 

безпеки праці під час проведення навчальних занять в кабінетах фізики. 

Загальна мета визначити особливості методики організація безпечного 

проведення навчальних занять в кабінетах та лабораторіях, що забезпечує 

ефективну діяльність освітнього закладу. 

У своїй роботі ми виходили із наступної гіпотези: система організації 

охорони праці під час проведення навчальних занять в кабінетах фізики буде 
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ефективною якщо буде розроблена чітка система методів, форм та засобів 

щодо безпекових заходів і сформований пакет відповідних методичних та 

інструктивних матеріалів щодо такої діяльності. 

Виходячи із гіпотези для досягнення мети необхідно було розв’язати 

слідуючі завдання: 

 проаналізувати літературні джерела з питань організації безпечного 

проведення навчальних занять в кабінетах фізики; 

 визначити шляхи впровадження системи безпеки праці в закладах 

освіти; 

 дослідити проблему запровадження розробленої системи безпеки 

праці в закладах освіти; 

 здійснити перевірку ефективності запропонованої системи 

організації безпечного проведення навчальних занять;  

 розробити методичні рекомендації щодо покращення системи 

безпечного проведення навчальних занять. 

У відповідності з поставленим завданням у дослідженні використані 

слідуючи методи: 

 теоретичні (аналіз педагогічної, психологічної, науково-методичної, 

дидактичної, методологічної літератури, синтез, узагальнення, класифікація); 

 емпіричні (анкетування, бесіди, тестування, спостереження, 

вивчення і узагальнення передового педагогічного досвіду, моделювання); 

 системний і концептуальний аналіз реального стану проблеми 

моніторингу якості освіти; 

 розробка оптимальної системи безпеки праці, адаптованої до умов 

українських освітніх установ; 

 оцінка системи організації безпечного проведення навчальних 

занять та практична діяльність з організації і безпечного проведення 

навчального процесу. 

Наукова новизна дослідження полягає у: 
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а) розкритті теоретико-методологічних засад запровадження 

розробленої системи безпеки праці в закладах освіти; 

б) в теоретичному обґрунтуванні моделі організації безпечного 

проведення навчальних занять, що забезпечує успішне прогнозування 

навчальних досягнень;  

в) виявлені головних властивостей, основних характеристик та 

принципів системи моніторингу, що забезпечують управління безпекою 

праці в закладах освіти. 

Практична цінність дослідження полягає: 

 розроблена система безпеки праці в закладах освіти може слугувати 

науково-методичним обґрунтуванням практичного розгортання діяльності з  

аналізу ризику і  управління безпекою в освітніх установах; 

 виявлені принципи ефективного використання моніторингу безпеки 

праці, їх апробація та управління ризиками сприяють впровадження і 

розвитку нових інноваційних технологій, інтенсифікації і підвищенню якості 

навчального процесу;  

 розроблені технології та діагностичні методики, що дозволяють 

забезпечити ефективне управління ризиками і  безпекою в освітніх 

установах. 

Методологічну основу дослідження складають основні положення 

теорії пізнання, відображення, принципу єдності свідомості і діяльності, 

діалектична концепція розвитку, яка обумовлює появу нової якості у процесі 

зміни кількісних характеристик явища. 

Апробація і впровадження результатів дослідження здійснювалось: у 

ході звітної наукової конференції; при використанні розроблених сценаріїв 

організації безпечного проведення навчальних занять у ході педагогічної 

практики. 

В результаті проведеного дослідження на захист виноситься: 

методична система організації безпечного проведення навчальних занять. 
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Структура роботи: 

Магістерська робота складається із вступу, 3-х розділів, висновків, 

списку використаної літератури, додатків.  

У вступі відображено актуальність, мету та завдання дослідження. 

Перший розділ «Предмет і теоретичні основи дослідження» розбитий 

на три параграфа. В першому параграфі «Сучасна система навчання  з  

аналізу ризику і  управління безпекою в освітніх установах» розкривається 

процедура формування в учнівської молоді культури безпеки 

життєдіяльності та цивільного захисту .  В другому параграфі розглядається 

завдання освітньої підготовки до безпечної організації  навчального процесу 

в закладах освіти. У третьому параграфі досліджуються особливості 

вивчення питань, які пов’язані з безпечною організацією праці в 

загальноосвітній школі. 

В другому розділі «Управління  безпекою навчального процесу в  

кабінетах  та  лабораторіях» досліджується проблема дотримання вимог 

безпеки праці на уроках в закладах освіти. Також наводяться конкретні 

приклади моделей моніторингових досліджень організації безпечного 

проведення навчальних занять. Розділ розбитий на чотири параграфи. В яких 

здійснений аналіз системно-діяльнісного підходу до моніторингу системи 

безпеки під час проведення занять у кабінеті фізики. 

В третьому розділі описано практичну реалізацію системи охорони 

праці під час проведення навчальних занять та розроблені рекомендації щодо 

організації безпечного проведення навчальних занять в кабінетах фізики. Він 

складається з двох параграфів. 

Завершує магістерську роботу висновки, література та додатки. 
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В И С Н О В К И 

В ході проведеного дослідження були повністю виконанні поставленні 

завдання і досягнуті такі результати: 

1. Проаналізовано літературні джерела з питань організації  

безпечного проведення навчальних занять у навчальних закладах. 

2. Визначено методи, форми та засоби забезпечення безпеки праці під 

час проведення навчальних занять в кабінетах фізики. 

3. Досліджено проблему запровадження розробленої системи безпеки 

праці в закладах освіти. 

4. Здійснено перевірку ефективності запропонованої системи 

організації безпечного проведення навчальних занять.  

5. Розроблено методичні рекомендації щодо покращення системи 

безпечного проведення навчальних занять. 

На основі результатів проведеного експериментального навчання учнів 

можна зробити слідуючи висновки: 

1. Створена система безпеки праці в закладах освіти та запроваджені 

технологічні схеми цілеспрямованого управління такою діяльністю, які 

орієнтовані на освітнє середовище, адекватне сучасним освітнім стандартам 

сприяють покращенню навчально-пізнавальної діяльності.  

2. Методологічні засади організації безпеки праці в закладах освіти 

можуть бути використані як засіб підвищення ефективності діяльності 

освітнього закладу. 

3. Теоретично обґрунтовано модель аналізу ризику і управління 

безпекою в освітніх установах.  

4. Головні властивості, основні характеристики та принципи побудови 

системи безпеки праці в закладах освіти забезпечують ефективність 

діяльності освітнього закладу. 
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5. Виявлені принципи ефективності використання моделі аналізу 

ризику і управління безпекою в освітньому просторі та їх апробація 

сприяють впровадження і розвитку нових інноваційних освітніх технологій, 

інтенсифікації і підвищенню якості навчального процесу. 

6. Розроблена система організації безпечного проведення навчальних 

занять в кабінетах фізики може служити науково-методичним 

обґрунтуванням практичного розгортання діяльності в ракурсі аналізу 

ризиків і управління безпекою в освітньому просторі. 
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